



小记者们在古商城前合影。本报记者 张牟幸子 摄

古城一日游

今天我和齐鲁晚报的小记者们一起去周村古城了,真高兴呀!

车开得很慢。一路上,我们一边唱着歌一边欢笑着。远远地看到窗外青砖碧瓦的房子和大街。导游阿姨告诉我们,那就是周村古城。汽车刚一停稳,我们就飞快地跳下了车。好古老的房屋和街道呀!就像拍的老电影一样的画面,真是有点穿越的感觉。一个解说员姐姐告诉我们,接下来她带领我们一起了解古城。

古城由大街、丝市街、银子市街等几部分构成。我们先看的是大街,这是一条最长最古老的街道。长长的石板路,两旁是各种商业店铺,在密集的店铺间是来来往往的游客,随着一阵鼓乐声迎面来了一顶花轿。妈妈告诉我,古代的人在结婚的时候,新娘都是坐花轿出嫁。呵呵真有趣。我们接

着又到了丝市街,走进了瑞蚨祥丝绸店,据说,中国的第一面五星红旗,就是用这里的丝绸做成的,真是伟大的店铺。

最后是银子市街,我们走进了一个银庄,一个古代人做金银交易的地方,这是个两层的小木楼。在进大门的地方有个像古钱币一样的字,他们的中间是一个口字,四周是唯吾知足的偏旁。讲解员告诉我们,以前来这里上班的员工,都要记住这几个字,让他们别贪心,好好工作。老前辈们可真聪明呀,虽然过去了很久,但是每条街道都记下了当年的繁华。

美丽的古城,我真的不舍得离开你,你那里有好看的杂耍,好吃的烧饼,好玩的迷宫,都让我难以忘记,以后有时间我还会回来看你。

(小记者 王彤宇)



小记者们在导游的带领下游览古商城。本报记者 张牟幸子 摄

古色街道和漂亮陶瓷

滨城区第一小学 四年级5班 王雪莹

今天,我和妈妈早早的起了床,准备去周村古城。

一路上,我和同车上的小朋友一起玩,他们有的在吃东西,有的在聊天,我和他们玩得可高兴了!

到了以后,停下车,我们进入大门,一条古香古色的大街展现在人们眼前。一个个展点分列在街道两旁,里面有很多古老的东西。在周村烧饼展览馆,我了解到周村烧饼的

历史,自古以来,烧饼不能用机器制作只能用纯手工制作。我买了两包热热的脆脆的美味的烧饼,带回去慢慢品尝。

下午,我们小记者一起去了周村陶瓷展览馆,里面的陶器各式各样,看的我眼睛都花了。

在古代陶瓷馆,我见到了镇馆之宝——元代青釉瓶;看到了来自一万多年以前的陶瓷碎片,它虽然

不精致,可是却很珍贵,它是世界上第一块陶瓷,是人类历史上的一块里程碑!

在现代陶瓷馆,我看到了一位陶瓷大师打造出的一个个人物的各种瓷器,有的在跳舞,有的在观望着什么,有的在打坐思考,栩栩如生。

今天我收获了很多快乐和知识,也感受到了民族文化带来的魅力。



“看看这个大盘子上写的是什么。” 本报记者 张牟幸子 摄



小记者孙一鸣将漂亮的陶瓷制品拍下留念。本报记者 张爽 摄



在百年老店瑞蚨祥门前留念。本报记者 张爽 摄

快乐的一天

滨城区第一小学 刘晓慧

今天风和日丽,我们齐鲁晚报的小记者一块到周村古商城和瓷器博物馆参观旅游。2个小时的路程,我们终于到了第一站——周村古商城。

我们集合好,一位漂亮的讲解员阿姨带着我们来到了古商城里面。一走进古商城,一幅古香古色如同画面一样的景象映入我的眼帘,很快,我们来到了有名的老字号“瑞蚨祥”店铺前,走进店铺,各种各样的布料看得我眼花缭乱,知道吗,我们新中国的第一面五星红旗就出自“瑞蚨祥”。穿过大厅来到大堂,一位阿姨正在表演魔术,一下子就把我吸引住了,只见2个小碗在她手中挥舞着,由左边移到右边,用布一盖,再把布掀开2个碗里注满了清水,真实太神奇了!

随后,我们又来到了民俗展览馆,一条迷宫把我引进了一个黝黑没有一丝光照的屋里,我跟着前面的几个人走着,也无法回头,好不容易出来了,真令人心

惊胆战呀!我们又到二楼看了好多实物展有生活用品,还有舞龙的,有吹号的漂亮极了!出了民俗展览馆,我直奔一家正宗的老字号周村烧饼店,在那里买了包现场制作的烧饼,咬在嘴里又香又脆,美味极了。

下午我们来到了第二站——陶瓷博物馆。在里面我看到了许多中外大师的艺术品、明清唐等时代出土的瓷器、国家领导人的瓷刻像等。二楼的一个长廊吸引了我,是艺术家用陶泥制作的一个古代时候的街景,小朋友们在街上追逐嬉戏;男人们在地里播种,到窑厂里烧制陶瓷;女人们在家纺织制衣,带小宝宝……艺术家们把每一个人物造型捏造的栩栩如生,我仿佛感觉自己也生活在他们中……

回来的路上,我们一车小朋友一会玩猜谜语,一会击鼓传花,在欢声笑语中结束了一天欢乐的时光!

清明假期

滨城区第七小学 三年级2班 张炜

清明:是中国一年一度的传统节日,今年在这个传统的日子里我跟随齐鲁晚报的小记者来到了一个有着古老传说的地方——周村。

今天我起的特别早,如约来到了集合点,集合完毕大巴车带着我们开始了今天的行程,在车上导游阿姨为了让我们更快乐,就给我们出题目,有的唱歌,有的说笑话,还有的猜谜语,在欢笑中很快到了第一站,周村古商城。顿时我们就像穿越到了几百年前,青色的砖瓦房,石头砌成的街道,虽没有现代街道的宽敞但也繁华无比。

这里由大街、丝市街、银子市街

等组成,各家门店都挂着写着招牌的旗子,有大清邮局,谦益祥,瑞蚨祥等老字号,有丝绸,古玩,粗布店,各种手工艺品真的是琳琅满目。

在导游阿姨的带领下我们来到了“状元府”,看到了几进几出的院子,室内摆放着雕刻的木质桌椅,一层层错落有致,还观看了“大染坊”,一个蜡像人物,代表了古人的勤劳与智慧。又到了“钱庄”,一进门的脸就是柜台,墙壁上挂着兑换银票的规则和文字组成的秘密,后面摆放着一箱箱黄金元宝,等待着客人来兑换。再走过一道门是东家居住的院子,院子的过道上还镶嵌

着四个字:“唯吾知足”,以中间“口”为主,代表着做人要外圆内方,不欺不骗的意思。还品尝了著名的“周村烧饼”薄薄的饼上沾满了芝麻,真的是香酥可口。后来又看了英美烟草公司,在这条街上看到了明清时期人们生活繁荣的景象。

吃过午饭,我们又去了第二站:中国陶瓷国际汇展中心,了解了陶瓷文化,知道了什么是唐三彩,宋三彩,什么是陶,什么是瓷,从数千年前到现在陶瓷变化。

今天的旅程让我体会到了中华民族远大博深的文化和智慧,让我更敬佩我的民族,更爱我的国家了。

真实的爱

博兴县第一小学 三年级2班 潘婧涵

这是一个真实的爱的故事。

今年春节后开学第一天,博兴一小三年级二班有一个同学没有到操场参加开学升旗仪式,语文老师着急地到处看,同学们也纷纷议论这可是开学的第一天啊。班主任告诉大家说这个同学开学前两天早已请假。

当大家回到教室后却看见这个同学早已坐在座位,一脸无奈。同学们禁不住好奇地围过去询问……

原来在寒假里,这个同学练习跳舞时把脚扭伤了,每天晚上奶奶和妈妈都用药给她熏洗,爸爸给她上药。可是快开学了,她的脚还是青一块紫一块,肿的胖胖的,不敢踩地,不敢乱动,更不能走路。新学期就要开始了,看到其他同学们准

备开学的样子,这个同学着急得心里像小猫抓。全家经过再三商量,为了不耽误孩子新学期的课程,也为了尽量不耽误爸爸妈妈上班,她六十多岁已退休的爷爷决定每天用三轮车把她送到学校里,再背她到三楼教室,放学也是如此。

在学校,老师和同学们特别照顾她,不让她参加室外活动,让她坐着回答问题,有困难就提出来,老师帮她办。开学第一天,班里照集体照,本来需要到外边照,因为她的脚不方便,班主任老师就安排大家挤在教室照。同学们积极帮助她,有的帮她干值日,有的扶她到微机室上微机课,还有的扶她上洗手间……就连班里最淘气最爱惹是生非的几个男生也很同情她,还投来关切的目光。周末,班里很

多同学的爸爸妈妈还打电话问候她。

这个幸福的孩子就是我,那个一连三个星期背我上学、放学,每天至少八趟来接送的老人就是我的爷爷。我多么希望自己的脚快点好起来,减轻爷爷的负担,少给大家添麻烦,跟同学们一起上体育课做课间操,一起玩耍做游戏,一起去帮助需要帮助的同学……

最近我的脚好多了,虽然还不能跑不能跳,但能自己走路了。家人的关怀和呵护,让我感到了幸福和浓浓的爱;老师和同学们的关心和帮助让我感到了集体的温暖和集体的情谊。我爱您,爷爷,您辛苦了!我爱老师和同学们,和你们在一起我很快乐!

(指导老师:郝亮)

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。

投稿邮箱:qwbbzjy@163.com
 qq群号:56794054

佳作园地